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Σήμερα, είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε τις εργασίες πέντε (5) 
διαφορετικών ομάδων στο πλαίσιο του μαθήματος Intelligent Analysis. Τρεις (3) 
ομάδες επέλεξαν ως ερευνητικό τους ερώτημα τη διαμόρφωση της Ελληνικής 
Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ), ενώ δύο (2) ομάδες επικεντρώθηκαν 
στις εξελίξεις στη Συρία. 

Με το πέρας της εργασίας, οι φοιτητές μας πλέον είναι σε θέση να διακρίνουν την 
αλήθεια από το ψέμα. Δεν παρασύρονται από παραπλανητικές ειδήσεις (fake news), 
αλλά αντιθέτως, έχουν αναπτύξει την ικανότητα να εντοπίζουν την πραγματική 
πληροφορία. 

Το σημαντικότερο, ωστόσο, είναι ότι πλέον διαθέτουν αντιληπτική ανωτερότητα. 
Μπορούν να αναγνωρίσουν τον στόχο του αντιπάλου και να κατανοήσουν τις μεθόδους 
που χρησιμοποιεί για την επίτευξή του. Είναι σε θέση να ανακαλύψουν ποιοι 
παράγοντες είναι οι πλέον επιδραστικοί σε ένα περιβάλλον και ποιοι έχουν μικρότερη 
σημασία. Επιπλέον, μπορούν να προσδιορίσουν ποια σενάρια επιδιώκει η αντίπαλη 
πλευρά, ποια δεν ανέχεται και με ποια συμβιβάζεται, καθώς και τον βαθμό αυτού του 
συμβιβασμού. 

Οι φοιτητές μας απέκτησαν σημαντικές εμπειρίες, όπως: 

• Να μην παρασύρονται από τον θόρυβο των άσχετων πληροφοριών. 
• Να ελέγχουν δύσκολες και πιεστικές καταστάσεις. 
• Να συνεργάζονται αποτελεσματικά σε ομαδικό περιβάλλον. 

Επιπλέον, έχουν κατακτήσει πληθώρα δεξιοτήτων: 

• Μπορούν να παραμείνουν συγκεντρωμένοι στον στόχο τους όποιες και αν είναι 
οι συνθήκες. 

• Μπορούν να εντοπίζουν την ουσία σε ένα πολυσύνθετο θέμα ή μια σύνθετη 
πληροφορία. 

• Μπορούν γρήγορα να σταθμίζουν δεδομένα και με καθαρό μυαλό να επιλέγουν 
την καταλληλότερη λύση. 

• Μπορούν να λαμβάνουν γρήγορες και τεκμηριωμένες αποφάσεις. 
• Έμαθαν να επιδεικνύουν υπομονή και να εργάζονται μεθοδικά. 
• Οι φοιτητές μας δεν φοβούνται πλέον, έμαθαν να αγαπούν την ευθύνη. 

Εκτός από τις παρουσιάσεις των εργασιών, είχαμε την εξαιρετική ευκαιρία να 
παρακολουθήσουμε και να συζητήσουμε τα συμπεράσματα της Διπλωματικής 
Εργασίας της κυρίας Φωτεινής Τσαλαματά, αποφοίτου του Μεταπτυχιακού μας 
Προγράμματος. Η εργασία της αφορούσε μια εις βάθος σύγκριση των τεχνικών 
του Intelligence Analysis με την ανθρώπινη ευφυΐα και την τεχνητή νοημοσύνη, 
αναδεικνύοντας ένα θέμα με ιδιαίτερη επικαιρότητα και επιστημονικό ενδιαφέρον.. 



Το πεδίο του Intelligence, ωστόσο, δεν αφορά μόνο τις μαθησιακές διαδρομές, αφορά 
κυρίως τον χαρακτήρα του ανθρώπου. 

Η σημερινή εκδήλωση οργανώθηκε από τους φοιτητές μας, για τους φοιτητές μας. Οι 
απόφοιτοι του μεταπτυχιακού προγράμματος επιθυμούσαν να παρακολουθήσουν τις 
φετινές εργασίες και θέλησαν να προσφέρουν μια εκδήλωση στους νυν φοιτητές για να 
εκφραστούν. Αυτές είναι όμορφες στιγμές που τιμούν το Πανεπιστήμιό μας. 

Όσον αφορά τις ίδιες τις εργασίες, οι προσκεκλημένοι μας εξέφρασαν τον θαυμασμό 
τους για τη βαθιά κατάρτιση των φοιτητών μας. Αυτό όμως που είναι ιδιαίτερα 
σημαντικό είναι η διαδρομή που διένυσαν μέχρι να κατακτήσουν τη γνώση, καθώς πριν 
από μόλις τρεις (3) μήνες γνώριζαν ελάχιστα σχετικά με τις θεματικές που επέλεξαν. 

Εξαιρετικά συναρπαστικό είναι το γεγονός ότι οι τρέχουσες εξελίξεις επιβεβαίωσαν 
την πρόβλεψη μιας ομάδας. Πολλές εργασίες στο παρελθόν έχουν επιτύχει σε 
προβλέψεις τους, ποτέ όμως τόσο νωρίς. Στο δικό μας κόσμο κάτι τέτοιο σου 
προσφέρει μοναδικά συναισθήματα. Σχετικά με τις υπόλοιπες προβλέψεις, απλώς θα 
αναμείνουμε για την επιβεβαίωση τους από τον χρόνο. 

Τίποτα δεν είναι τυχαίο. Εργαζόμαστε με πάθος και αγάπη για την επιστήμη μας. 
Νιώθω ιδιαίτερα τυχερός, καθώς τόσο ο Διευθυντής του Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος, όσο και ο Πρόεδρος του Τμήματος είναι πάντα πρόθυμοι να 
βοηθήσουν με οποιονδήποτε τρόπο μπορούν. Είναι πάντα πολύ θετικοί και 
υποστηρικτικοί. Οι φοιτητές μας έχουν την τύχη να δραστηριοποιούνται σε ένα 
περιβάλλον όπου κυριαρχούν η ευγένεια και η δίψα για γνώση. 

Είμαι ιδιαίτερα υπερήφανος για τους φοιτητές μας, όχι μόνο για τις εξαιρετικές 
εργασίες τους, αλλά κυρίως διότι κατάφεραν να ξεπεράσουν τον εαυτό τους και να 
εξελιχθούν. Τους εύχομαι να έχουν υγεία, τα υπόλοιπα απλά θα τα κατακτήσουν. 

 


